
Referat af bestyrelsesmøde den 10. juni 2024. 

Tilstede: Peter Munk Christiansen, Linda Greve, Per Møller Jensen, Dorte Marianne Jensen, Kim Lilholt 

Ruggaard, Morten Søding Sørensen, Andreas Busk Svejstrup, Buster Wilhardt, Lone Sandholdt Jacobsen. 

Fraværende med afbud: Kristine Birgitte Rasmussen, Peter Bjerre Mortensen. 

Derudover deltog Kim Kjærgaard som referent. 

 

Ad 0 Godkendelse af dagsorden og velkomst til nye bestyrelsesmedlemmer. 

Dagsordenen blev godkendt. 

Ad 1 Underskrivning af referat fra bestyrelsesmødet den 17. marts 2024. 

Referatet blev godkendt og underskrevet. 

Ad 2 Økonomirapport 1. kvartal. 

Bestyrelsesformanden henviste til den udleverede rapport for 1. kvartal. Han fremhævede her i 

særlig grad den forøgede indtægt fra taxametre samt, at de realiserede udgifter samlet set følger 

det budgetterede. Bestyrelsen tog rapporten til efterretning. 

Ad 3 Drøftelse af konsekvenser af de endelige kapacitetstal og årets fordeling af 

elever. 

Lone Sandholdt Jacobsen orienterede om proceduren i forhold til optag af nye elever. 

Region Midtjylland har besluttet at oprette yderligere to klasser på HHX. Som argument herfor har Regionen 

fremført, at man herved ønsker at skabe plads til elever, som ombestemmer sig i forhold til deres 

oprindelige valg. 

Lone Sandholdt Jacobsen oplyste, at hun har gjort indsigelse mod denne beslutning, da det, efter hendes 

opfattelse, udfordrer beslutningen om, at alle gymnasiale ungdomsuddannelser indgår i 

kapacitetsstyringen. 

Viby Gymnasium har, på STX, modtaget 1. prioritetsansøgere svarende til én klasse mere end sidste år. Med 

overførte elever, har skolen dags dato 183 elever på STX, og lige omkring 100 på Hf. Erfaringen viser, at langt 

fra alle ansøgere til hf viser sig at være kvalificerede. 

Lone Sandholdt Jacobsen oplyste, at skolen med udgangspunkt heri vil planlægge en skolestart i august med 

7 1.g-klasser med cirka 25 elever i hver klasse. Da vi forventer et vist frafald frem mod november, vil vi 

planlægge med oprettelsen af seks studieretningsklasser. 

Bestyrelsen tog dette til efterretning og udtalte tilfredshed med det forøgede antal 1.g-ansøgere. 

I forhold til Hf, oplyste Lone Sandholdt Jacobsen, at skolen, i lighed med sidste år, planlægger med 

oprettelsen af tre klasser.  

Dette tilsluttede bestyrelsen sig. 



Ad 4 Oplæg v. Anke Piekut om opgaven at tiltrække flere 1. prioritetsansøgere. 

På baggrund af oplægget drøftede bestyrelsen mulige strategier i forhold hertil. Der blev ikke truffet 

konkrete beslutninger. Ppt fra oplægget er vedlagt. 

Ad 5 Drøftelse af eventuel finansiering af renovering af gårdhaverne og 

idrætsfaciliteter.  

Punktet blev indledt med en rundvisning i grønnegårdene, arealet mellem gymnastiksalene og 

vandrehallen, samt gymnastiksal 2. Pedel Heine Munk forestod rundvisningen og besvarede undervejs 

spørgsmål. 

Bestyrelsen drøftede herefter den fremlagte investeringsplan. 

Bestyrelsesformanden tilkendegav indledningsvist, at en investering på 9,1 millioner kroner, efter hans 

opfattelse, vil lægge et for stort et pres på skolens økonomi. Han anerkendte, at en renovering af alle de tre 

områder er rigtig og nødvendig, men niveau for og udformning af den enkelte renovering bør gentænkes. 

Det styrende for prioriteringen af de tre renoveringer bør derudover være det, som giver den største effekt i 

forhold til at tiltrække elever. I tilknytning hertil efterlyste Peter Munk Christiansen, at man, som en del af 

en endelig renoverings- og investeringsplan, genbesøgte den tidligere drøftede plan for etablering af 

solceller. 

Peter Munk Christiansen foreslog, at man på dagens møde ikke traf en beslutning, men at bestyrelsen på 

baggrund af rundvisningen drøftede renoveringsbehovet samt prioriterede dette. 

Bestyrelsen tilsluttede sig dette. 

Som konklusion på den efterfølgende drøftelse, bad bestyrelsen ledelsen om at fremlægge et revideret 

forslag til en renoverings- og investeringsplan på et kommende bestyrelsesmøde. Den økonomiske ramme 

for planen skal reduceres væsentligt. Yderligere ønskede man, at den reviderede plan prioriterer de tre 

områder ift., hvad der er vigtigst. Endelig udtrykte bestyrelsen ønsket om en selvstændig plan for etablering 

af solceller i kombination med en plan for en øget biodiversitet på skolens udearealer. 

Ad 6 Orientering om skolens kvalitetspolitik. 

Lone Sandholdt Jacobsen henviste til det vedlagte bilag om skolens kvalitetspolitik. Politikken er udarbejdet 

i samarbejde med BUVM på baggrund af det enkeltfagstilsyn, som vi tidligere har haft.  

Af denne grund var der som bilag til punktet vedlagt referatet af det sidste møde med STUK (ministeriet) i 

forbindelse med styrelsens opfølgende møde relateret til Udviklingsplanen. 

Som det fremgår af referatet, havde STUK på mødet udtrykt stor tilfredshed med skolens arbejde med 

implementering af udviklingsplan. 

Ad 7 Orienteringspunkter. 

Nøgletallene blev taget til efterretning 

Ad 8 Meddelelser. 



Lone Sandholdt Jacobsen oplyste, at skolen i foråret har gennemført den lovpligtige Arbejdsmiljøvurdering 

(APV). På baggrund af resultaterne herfra, er medarbejdere og ledelse gået i gang med at udarbejde 

handleplaner. Handleplanerne udarbejdes i efteråret 2024. 

Når dette arbejde er afsluttet, vil planen blive forelagt bestyrelsen. 

Lone Sandholdt Jacobsen oplyste, at skolen - på baggrund af et par konkrete hændelser, samt det forhold, at 

vi ønsker at indsamle mobiltelefoner i undervisningslektionerne - ønsker at tilføje skolens studie- og 

ordensregler følgende punkter: 

- Det er ikke tilladt at lave og dele optagelser, billeder og lydfiler uden de involveredes eksplicitte 
samtykke, hvis disse har privat eller krænkende karakter. 
 

- Ved begyndelsen af hver lektion placeres mobiltelefonen i slukket tilstand i det mobilskab, som 
findes i hvert klasselokale. Mobiltelefonen udleveres efter lektionen, eller hvis den skal anvendes 
som redskab i undervisningen. 

 
- Det er ikke tilladt at optage, lave lydoptagelse eller tage billeder fra undervisningen uden eksplicit 

samtykke fra de andre elever, din lærer og øvrige ansatte. Dette gælder ligeledes ved eksamen, 
vejledninger og andre undervisningsaktiviteter. 

 

Bestyrelsen godkendte tilføjelserne til skolens studie- og ordensregler.   

Ad 9 Eventuelt 

Der var ikke noget under punktet. 

 


